

31.08.2007

FSR-Mathematik

Sitzung im JWD am 31.08.2007

Beginn: 13 Uhr

Anwesende: Sven Klein (FSR)
Marcus Bönninger (FSR, Sitzungsleitung)
Cristiane Bartels (FSR)
Martin Pollrich (Gast)
Nina-Maria Karliczek (FSR)
Stefan Stratmeier (FSR)
Martin Weilandt (Gast)
Andre Beinrucker (FSR)

1 Protokoll verlesen

Marcus verliest das Protokoll. Alles ist gut. Wir müssen aufpassen, dass das Erstieft rechtzeitig fertig wird.

2 Einführungstag

Der Einführungstag für die Erstsemesterstudis soll im Wesentlichen wie im letzten Jahr ablaufen. Es wird wieder eine Campus-Rally stattfinden, bei der die Erstis ihren Campus besser kennen lernen sollen. Dori und Andre laufen die alte Campusrally mal ab und überprüfen, ob sie noch aktuell ist. Stefan kümmert sich um den Raum für die Einführungsveranstaltung und Sven wird Marcus während der Veranstaltung unterstützen.

3 Warm-Up

Die Zitty hat angeboten, uns ein paar ihrer Exemplare für unsere Studienanfänger zur Verfügung zu stellen. Sven bestellt 150 Stück, die während des Warm-Ups an die Studis verteilt werden sollen. Um zu verhindern, dass das Sekretariat des Institutsdirektors mit Zitty-Paketen eingedeckt wird, wollen wir versuchen die Zeitungen selbst entgegen zu nehmen. Dori kümmert sich darum, dass auch die neuen StudKals während des Warm-Ups verteilt werden. Sven und Andre werden ein Beachvolleyballturnier an dem Warm-Up-Sonntag organisieren. Ursprünglich sollte das nächste Turnier im Volkspark Friedrichshain stattfinden, einige Pessimisten glauben jedoch, dass das schöne Sommerwetter Anfang Oktober schon wieder vorbei sein wird.

4 Pflanzen im JWD

Andre erwähnt, dass wir jetzt Grünpflanzen im JWD haben und bittet darum, diese auch zu gießen. Um zu verhindern, dass die Pflanzen verdursten oder ertränkt werden, klebt eine Liste am Fenster, in die sich die Gießer bitte mit Gießdatum eintragen sollen.

5 Bericht Alumnitreffen

Am 24.08. trafen sich Studierende, Promovierende und Alumnis unseres Institutes in lockerer Atmosphäre zu Speis und Trank im Chagall. Das Treffen wurde vom neu gegründeten Alumniverein MathX organisiert und wird, da es regen Zuspruch fand, als monatlicher Stammtisch weitergeführt. Außerdem soll eine Informationsveranstaltung organisiert werden, auf der Mathematik-Alumnis von Ihrem heutigen Arbeitsleben berichten. Der nächste Stammtisch findet am 27.9. ab 19 Uhr wieder im Chagall statt, weitere Informationen befinden sich (bald) auf der neuen Vereinswebsite www.mathx.org

Abschließend ernennt der FSR Mathematik Andre Beinrucker einstimmig zum Vertreter des Fachschaftsrates im Alumniverein des Institutes für Mathematik MathX bis auf Widerruf.

6 Massenmail

Martin W. erklärt sich bereit, die nächste Massenmail zu schreiben. Folgende Punkte sollen erwähnt werden:

- Prüfungssimulationen vom 24. bis zum 26. September in Analysis I/II, es werden neben Prüflingen auch noch Prüfer gesucht
- Es werden noch Warm-Up Vorlesende gesucht
- Fachschaftsfahrt vom 26.-28. Oktober

7 Wahlen

Matrin Pollrich wird zum neuen Finanzer ernannt.

Dafür: 6 (davon 6 FSR)

Dagegen: 1

Enthaltungen: 1

Christiane Bartels wird zur neuen stellvertretenden Finanzerin ernannt.

Dafür: 7 (davon 5 FSR)

Dagegen: 0

Enthaltungen: 1 (davon 1 FSR)

Andre Beinrucker schlägt vor, einen Vertreter der Bachelorstudis in die Kommission für Lehre und Studium aufzunehmen, da in dieser bisher nur Diplomer und Lehramtsstudenten vertreten sind. Sven Klein erklärt sich bereit, das Amt zu übernehmen und Andre Beinrucker tritt zurück.

Der Fachschaftsrat Mathematik schlägt dem Institutsrat folgende studentische Mitglieder für die Kommission für Lehre und Studium vor:

- Philipp Bannasch
- Christiane Bartels
- Stefan Stratmeier
- Martin Weilandt
- Susanne Wruck
- Sven Klein

Als Stellvertreter werden Michael Stauch und Andre Beinrucker vorgeschlagen.

8 Sonstiges

Auch in diesem Semester sollen nach einigen Wochen Vorlesungszeit wieder Professorengespräche zwischen den Profs und den Ersties durchgeführt werden. Andre wird Herrn Meyer bezüglich der Erstieübungen ansprechen.

9 nächste Sitzung

Die nächste Sitzung findet am Dienstag den 9.10 um 15.30 Uhr im JWD statt. Nina wird die Sitzung leiten und Philipp schreibt das Protokoll.